

## **Железняк Оксана Николаевна**

### **20.02.1971 — 07.01.2016**

7 января 2016 года после тяжелой и продолжительной болезни скончалась востоковед-японист, специалист по проблемам культуры и образования Японии, ведущий научный сотрудник Центра японских исследований ИДВ РАН, кандидат философских наук Оксана Николаевна Железняк.

В 1993 г. Оксана Николаевна успешно окончила философский факультет МГУ им. М.В. Ломоносова, поступила в аспирантуру того же факультета и в 1998 г. защитила кандидатскую диссертацию по теме «Эстетическое воспитание в Японии». «Страна восходящего солнца» так увлекла Оксану Николаевну, что она в 1999 г. окончила спецфакультет Института стран Азии и Африки при МГУ по профилю «японский язык».

На работу в Центр японских исследований ИДВ РАН Оксана Николаевна пришла в 1999 г. и сразу проявила себя как пытливый, ищущий, инициативный ученый. Эти качества базировались на высокой самоорганизации, требовательности к себе, добрых и дружеских взаимоотношениях с коллегами.

Основными направлениями научных исследований О.Н. Железняк стали сложные проблемы развития современного японского общества: национальная самоидентификация японской нации в условиях глобализации, культура Японии, система ценностей японского общества, образовательная система этой страны. В 2001–2005 гг. молодой ученый неоднократно выезжала в краткосрочные командировки в научные центры и университеты Японии. Особенно плодотворной в творческом плане стала долгосрочная стажировка Оксаны Николаевны в одном из известных японских университетов «Аояма гакуин» (Токио), после которой она порадовала коллег и широкий круг читателей серией статей по культуре и образованию в современной Японии.

О.Н. Железняк была постоянным и активным автором серии японоведческих изданий («Актуальные проблемы современной Японии», «Япония наших дней», «Япония сегодня», «Япония. Ежегодник»), одного из ведущих отечественных востоковедческих журналов «Проблемы Дальнего Востока», а также известного специализированного издания «Педагогический вестник». Оксана Николаевна уделяла много внимания популяризации работ японских авторов по культуре, переводя их на русский язык и публикуя в России. Ее монография «Япония. Праздники и будни день за днем» получила позитивные отклики в научной и читательской среде за простоту изложения, новизну фактологического материала, свежесть и неординарность оценок. Оксана Николаевна готовила второе, обновленное и дополненное издание своей книги, которое обещало быть серьезным вкладом в отечественное японоведение. Болезнь помешала это сделать.

Оксана Николаевна была добрым, чутким человеком, замечательным товарищем, ценным сотрудником, хорошей дочерью.

Выражаем искренние соболезнования родным и близким покойной в связи с тяжелой утратой.

Японская пословица гласит: «Человек умирает, но имя его остается».

Память об Оксане Николаевне Железняк будет храниться в наших сердцах.

*Руководство и сотрудники Института Дальнего Востока РАН,  
редколлегия и редакция журнала «Проблемы Дальнего Востока»*